



« САЛОН  
ЗИНАИДЫ  
ВОЛКОНСКОЙ »





14 декабря исполняется 233 года со дня рождения одной из самых выдающихся женщин XIX в., хозяйки литературно-художественного салона, певицы и поэтессы, княгини Зинаиды Волконской.







Представительница княжеского рода Белосельских. Родилась в семье князя Александра Михайловича Белосельского-Белозерского и Варвары Яковлевны Татищевой





Зинаида Александровна, после короткой поездки в Италию в 1822-м году, удалилась от двора и занялась воспитанием сына, а также изучением русского языка, истории, этнографии и археологии России.

В конце 1824-го года Зинаида переехала в Москву, в дом своей мачехи княгини Анны Григорьевны Белосельской-Белозерской. Дом находился на Тверской, и скоро он стал настоящим центром интеллектуальной и культурной жизни города. Этот московский дом Зинаиды Волконской на Тверской улице существует до сих пор, хотя и был перестроен. Он известен под старым названием "Елисейевский магазин".





В этом доме собирались не только представители московской знати, но и профессора, художники и музыканты. Такому успеху музыкально-литературных вечеров и театральных представлений княгини способствовали её красота, ум, образованность, великолепный контральтовый голос и особое обаяние. В салоне Зинаиды Александровны собирались великие писатели прошлого: Пушкин, Баратынский, Мицкевич, Веневитинов,





Свои творения Зинаиде посвящали лучшие поэты. И сама она писала на русском, французском и итальянском языках.

Сам Пушкин назвал Зинаиду "царицей муз и красоты", а также "Северной Коринною".

По воспоминаниям Вяземского, впервые появившись в салоне Волконской, Пушкин был очарован. Она спела ему его элегию "Погасло дневное светило", положенную на музыку композитором Геништою.







В начале 1829 года, в возрасте сорока лет, Зинаида Александровна уехала в Италию окончательно. В этот период она приобрела виллу с сохранившимися аркадами акведука близ храма Сан Джованни ин Латерано. Поселившись в Риме Зинаида Александровна не порывала связей с Россией, и ее римский дом и приобретенная загородная вилла продолжали притягивать к себе многих представителей русской художественной колонии.





Волконская превратила виллу в настоящий музей под открытым небом, отсюда открывались впечатляющие виды на Рим. На вилле Зинаида Александровна устроила две аллеи - украшенная античными памятниками и тянувшаяся вдоль акведука Аллея друзей и Аллея воспоминаний, высаженная кипарисами. В Аллее воспоминаний княгиня установила памятники своим ушедшим друзьям и близким людям





Ладожская сельская библиотека-филиал рекомендует своим читателям замечательный сборник стихов «Русские поэтессы XIX века»



РУССКИЕ  
ПОЭТЕССЫ  
XIX  
ВЕКА





Ладожская сельская библиотека – филиал  
МБУК «ЦРБ МО Усть – Лабинский район» работает  
для Вас

Ежедневно с 9.00 до 17.00ч.

Выходной – суббота

Первый понедельник месяца – санитарный.

Ждем Вас по адресу:

ст. Ладожская,

ул. Комсомольская ,144

т. 8- 861-35-70-5-50

[LADOZHSKAYA.BIBLIOTEKA@yandex.ru](mailto:LADOZHSKAYA.BIBLIOTEKA@yandex.ru)

